

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

12 лет Сталинской Конституции

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР.

Сталинская Конституция — это исторический документ, сформулированный просто и ясно, четко и пророчески в свете, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся в СССР от капиталистического рабства, о фактах победы СССР разгромить фашизм (Сталин).

Да, о чем мечтали сотни лет трудящиеся передового человечества — справедливый и социальный прогрессивный мир, уничтожение эксплуататорского строя, уничтожение эксплуатации человека человеком, — стало действительностью в нашей стране.

На славных страницах Сталинской Конституции ярко и ясно записаны советские общественные порядки, устой социализма, вошедшие в быт страны.

Сталинская Конституция еще более укрепляет Советское государство, укрепляет его связи с народами. Она приводит к миру, дружбе и сотрудничеству в международном сообществе и к социальному миру и благополучию в нашей стране.

В международном сообществе Сталинская Конституция создает условия для сотрудничества и дружбы между народами. В нашей стране народ за все времена никогда не был так свободен.

Наша страна первой достигла победы над фашизмом. Советские вооруженные силы в Сталинской Конституции. Благодаря Сталинской Конституции — победа свобод-

ные, подлинно демократические. Они производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В мирное время трудящиеся всех национальностей СССР в братском содружестве успешно развивали свое хозяйство и культуру. В ходе Отечественной войны советский многонациональный государственный строй одержал величайшую победу. Народы нашей страны смогли отстоять свою честь, свободу и независимость только потому, что они объединены под знаменем Сталинской Конституции в Союзе Советских Социалистических Республик.

Сталинская Конституция провозгласила: «Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом». Советское государство карает всякую пропаганду расовой или национальной исключительности, ненависти и презрения к другим народам.

Советское государство гарантирует всем гражданам в нашей стране равные права и обязанности, независимо от национальности, языка, происхождения, имущественного положения и места жительства, от занятий и профессий, от пола, национальности, расы, от религии, от происхождения.

Сталинская Конституция предоставляет всем гражданам равные права на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности. Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной,

культурной и общественно-политической жизни.

В Советской стране на деле осуществляются великие права и свободы советских граждан. Сталинская Конституция не ограничивается формальным провозглашением прав и свобод, но создает материальные условия и предоставляет средства, необходимые для того, чтобы советские граждане могли пользоваться этими правами.

Сталинская Конституция не только предоставляет советским гражданам великие права и свободы, но и возлагает на них определенные обязанности. Великий гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию СССР, исполнять советские законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность.

Великий праздник народов — День Сталинской Конституции — трудящиеся Советского Союза встречают в обстановке широкого социалистического труда, в славительной борьбе за выполнение плана пятилетнего плана.

На огромной территории нашей Родины развернулась великая стройка. Восстанавливаются и вступают в строй заводы, фабрики, домы, шахты, электростанции. Одновременно строится много предприятий, железные дороги, культурные учреждения.

Под знаменем великого Сталина, под знаменем Сталинской Конституции советский народ уверенно идет к полной победе коммунизма в нашей стране.



Достоинный подарок

Экскаваторостроители успешно ведут соревнование за досрочное осуществление послесоветской сталинской пятилетки. Особенно плодотворно трудились коллективы завода в прошлом месяце. Главная цель его была

— встретить праздник достойным подарком.

Экскаваторостроители достигли этой цели. 5 декабря они ознаменовали перевыполнением ноябрьского плана.

Обязательство выполнено

Коллектив фабрики «Достижение», вступая в социалистическое соревнование за досрочное завершение плана третьего решающего года послесоветской сталинской пятилетки, обязался выполнить годовой план к Дню Сталинской Конституции. Вчера рабочие, инженерно-технические работники и слу-

жащие фабрики рапортовали Родине о выполнении годового плана. За десять месяцев коллектив дал сверхплановых накоплений путем снижения себестоимости продукции 430 тысяч рублей.

До конца года фабрика выпустит сверх плана сотни тысяч метров ткани.

Годовой план завершен

Коллектив артели имени 7-го съезда Советов, соревнуясь за досрочное окончание годового плана к Дню Сталинской Конституции, выполнил свое обязательство на три дня раньше срока. Сверх плана дано про-

дукции на 15,8 тысячи рублей. До конца года коллектив даст продуктов населению города на 160 тысяч рублей.

Л. Бенгер, секретарь парткома организации.

Успехи стеклозаводцев

С большим энтузиазмом борется коллектив стеклозавода «Красный Октябрь» за достойную встречу всеардного праздника. Каждый день ноябрьского соревнования стеклозаводцы знаменовали перевыполнением плана. В результате месячная

программа была значительно перевыполнена.

Лучшие люди завода, бригады стахановцев Царев, Пазарова, Гризнова, Амишкитва, Нырникной выполнили годовые нормы.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД

Рабочие и служащие фабрики имени Абдымана приехали к Дню Сталина доб Конститудии с добрым показателем в работе — один перевыполнен ноябрьский план.

Стахановские ткачки Романова, Иванова, Дьяба, Бушуева, Кривцова и другие собрали в среднем по 18—20 тысяч метров ткани сверх месячного задания.

Сдержали слово, данное товарищу Сталину

Блестящую победу одержали работники промышленных предприятий нашего города. В письме великому вождю народов товарищу Сталину от трудящихся Владимирской области они брали обязательство дать в 1948 году 31,2 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Настойчиво вскрывая внутренние резервы социалистического производства, коллективы промышленных предприятий не только выполнили, но и перевыполнили свое обязательство перед товарищем Сталиным. За десять месяцев дано Родине 32 миллиона 441,1 тысячи рублей сверхплановых накоплений.

Бодушевские таким успехом, работники промышленности нашего города принесли на себя новое обязательство — дать государству в нынешнем году 39 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Киркижцы закончили годовой план

Отвечая на обращение москвичей, и вступая в социалистическое соревнование с трудящимися города Владимира — киркижцы брали на себя обязательство осуществить государственный план 1948 года к Дню Сталинской Конституции.

Под руководством партийной и профсоюзной организаций коллектив начал патристическую борьбу за перевыполнение в жизнь своего обязательства. Был составлен план организационно-технических мероприятий, включающий в себя широкое распространение опыта передовиков, механизацию трудоемких процессов, внедрение новой техники, которые должны были обеспечить успешное выполнение плана.

Большинство цехов предприятия успешно осуществили эти планы. В цехе № 17 изготовление некоторых трудоемких деталей было переведено с ручной на механическую обработку, протяжка других деталей заменена обработкой на фрезерных станках, в цехе значительно усовершенствован весь технологический процесс производства. В результате брак продукции снизился до одного процента.

Патристическое стремление киркижцев с честью сдержать свое слово увеличилось прекрасной трудовой победой. Вчера коллектив завода рапортовал Родине об окончании государственного плана 1948 года.

ЗОЛОТЫМИ БУКВАМИ МЫ ПИШЕМ ВСЕНАРОДНЫЙ СТАЛИНСКИЙ ЗАКОН

Дело доблести и геройства

Наш социалистический строй — немалый источник роста сил нашего государства. Он призвал народные массы к творчеству новой жизни, превратил труд в дело чести, доблести и геройства, поднял на невиданную высоту трудового человека.

И мои товарищи по комплексу шли на встречу славному празднику с желанием ознаменовать его высокопроизводительным трудом. Наше стремление увенчалось немалым успехом. Комплекс перевыполнил план 1948 года.

Люди нашего небольшого коллектива постоянно и твердо помнят о том, что требует Сталинская Конституция от советских людей. Мы свято блюдем дисциплину труда, как важнейшее средство развития производства. Работницы Богодова, Владимирова, Рабова любовно ухаживают за оборудованьем. Я сам стремлюсь, чтобы ни одна деталь, ни один сантиметр нити не пропал даром.

Под лозунги Сталинской Конституции расцветает жизнь советского народа, самоотверженно борющегося за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Досрочно закончив годовую план, наш комплекс дал слово, что он сумеет добиться нового подвига производительности труда.

Д. Ригин,
помощник мастера ткацкой фабрики
имени Абелямана.

Мы — хозяева завода

Радостно сознавать, что ты живешь в такой стране, где чувствуешь себя хозяином земли, хозяином всего богатства, какое только есть в социалистическом государстве.

На заводе я работаю штамповщицей десяти лет. За этот период в совершенстве овладела своей профессией. Ежедневно выполняю норму выработки на 150—200 процентов. Со мною нередко советуется наш мастер Мешалкин, как лучше и быстрее сделать то или иное задание. Свой стахановский опыт труда передаю молодым работникам. И все остальные работники нашего цеха, чувствуем себя хозяевами производства, болеем душой за его развитие.

Как истинные хозяева своего родного социалистического завода мы берем каждый грамм металла, каждый килограмм топлива.

В день знаменитого праздника я говорю свое сердечное спасибо советской власти, большевистской партии, товарищу Сталину за то, что они сделали женщину активным строителем коммунистического общества.

День Сталинской Конституции я встречаю своим производственным подарком — выполнением годового плана, и в дальнейшем буду также трудиться по-стахановски на благо советской Родины.

И. Живцова,
штамповщица завода имени Кирова.



Харьков. Молодежь Харьковского транспортного завода систематически повышает свой политический и культурный уровень. К ее услугам имеется прекрасная заводская библиотека. На снимке: в читальном зале библиотеки. Фото В. Херфца. Пресскляше ТАСС.

Привести в действие все силы и средства большевистской агитации

Началась подготовка к выборам народных судов. При проведении этой массовой кампании от партийных организаций требуется большая организационная и политическая работа с населением.

Проведенные организационные мероприятия по созданию агитколлективов, инструктажи агитаторов и пропагандистов не замедлят сказаться. Собрания избирателей, прошедшие на 21 агитпункте, показывают массовое участие и активность трудящихся. Пропагандисты и агитаторы парторганизаций, лекторы ЦК ВКП(б) и парторганизаций предприятий рассказывают избирателям международное и внутреннее положение Советского Союза. Пропагандисты Экспертного завода г. Иванов, Матвеев на собраниях избирателей выступают с лекциями о международном положении.

Работники суда и прокуратуры, выступая на собраниях избирателей, в цехах предприятий и в учреждениях города, рассказывают о задачах народного суда, его роли в социалистическом строительстве, знакомят избирателей с идеями законности, с прагматической деятельностью советского народного суда. За короткий срок 8 пропагандистов парторганизации суда и прокуратуры прочитали 26 лекций, в том числе тов. Мухина — 9 лекций, тт. Попов и Хохлов — по 5 лекций.

Но в городе есть случаи не серьезного подхода к выделению агитаторов. Секретари парторганизаций т. Спротин (Горпромкомбинат), т. Котов (Швейпром), т. Камыгин (Горкохоз), дав руководителями агитколлективов списки выделенных агитаторов, считают свои функции законченными. А тов. Александровский (гороно) до сих пор обсуждают с заведующим гороно т. Макаромовым вопросы привлечения к агитационно-пропагандистской работе учителей. Медленно разворачивается

работа агитколлектива, руководимого т. Зелениным (завод имени Кирова).

Сейчас необходима повседневная работа с тем, чтобы избиратель хорошо понимал политику нашей партии, ясно представлял пути, которыми ведет партия народы Советского Союза.

У партийных организаций есть большой опыт проведения избирательных кампаний. По глубоко заблуждается тот партийный руководитель, который полагает, что все будет сделано без его вмешательства, и потянет на лаврах. Это огорчает в частности и к тов. Самойлову, секретарю партбюро фабрики имени Абелямана, которого мало тревожит бездельность руководителей агитколлективов, возглавляемых тт. Кизиным и Червошковым.

Секретари парторганизаций и руководители агитколлективов должны уделять серьезное внимание выделению агитации на агитпункте. Плакат, выставка, диаграмма — являются доходчивой, сильной формой агитации и пропаганды. Выделенная полуротысечная армия агитаторов, объединенная в 33 агитколлектива, будет работать эффективно при повседневной помощи со стороны руководителей агитколлективов и секретарей парторганизаций.

Разъяснение трудящимся великих принципов Сталинской Конституции, прав и обязанностей трудящихся, преимуществ социалистического строя, преимуществ самой передовой в мире советской демократии и ее превосходства над буржуазной демократией, еще теснее сплотит наших трудящихся вокруг партии Ленина — Сталина, поднимет массы на еще большую производственную активность.

А. Зайцев,
инструктор отдела
пропаганды и агитации
горома ВЛК(б).

Торжественные собрания, посвященные Дню Сталинской Конституции

Трудящиеся города и района, партийные и общественные организации широко отмечают День Сталинской Конституции.

В школе № 11 на избирательном пункте № 3 вчера состоялось многолюдное собрание избирателей. Присутствующие прослушали доклад о Дне Сталинской Конституции — конста-

туции победившего социализма. Такие же собрания прошли и в ряде других избирательных пунктов, в учреждениях и школах, в артелях и на предприятиях города.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

Защита Отечества — наш священный долг

Летом 1941 года студентами ленинградских вузов, подвела итоги учебы за год, развлекались на канюках и на производственную практику.

И тогда окончила третий курс сельскохозяйственного института. Мне было 20 лет. Ленинградские белые ночи, соловьи в пушкинских парках — все говорило о юности, молодости и счастье. Все казалось простым, ясным и достижимым.

И вот воскресные пыльные дни превратились в мирную жизнь. Вся страна, весь советский народ поднялся на

защиту своей священной отчизны. Ленинградцы выжили окопы и противотанковые рвы, строят надолбы.

Стало собираться народное ополчение. Рабочие, интеллигенция, студенчество уходило в отряды ополчения, чтобы оградить от врага любимый город, отстоять свою Родину. Испо сложили свой священный долг, а тоже ушла в ополчение.

Все ближе приближался враг. Начались дни блокады. Голодом, бомбежками, артобстрелами гитлеровцы хотели заставить сдаться ленинградцев. Но несмотря ни на что,

мы жили, сражались, работали и верили в победу. В это время я работала медсестрой в госпитале. Забывал про сон, усталость и голод, ухаживала за бойцами, помогала им быстрее встать в ряды сражающихся за свое Отечество.

Ленинград выстоял. Наше время вышло из зады.

Отгремела война. Советские воины, выполнив свою священную обязанность, возвращались к мирному труду. Я снова вернулась в институт и вскоре окончила его с дипломом агронома высшей квалификации.

И. Великова.

РАВНЫЕ СРЕДИ РАВНЫХ

Мне было 13 лет, когда я перешагнула порог фабрики Треумова. Труд для меня был почти непосильным, а заработок мизерным.

Советская власть распростлила женщину, она дала ей право считаться равной среди равных.

Меня, простую с'емшину прядильного производства, послали учиться в областную совпартшколу, а по окончании ее доверили руководить сельским советом.

В декабре прошлого года трудящиеся Ковровского района послали меня своим депутатом в областной Совет.

Только в нашей стране женщина может стать тем, чем в могода стать ни одна женщина царской России, ни одна женщина капиталистического мира.

М. Широкова, председатель
Мавышевского сельсовета.

Обеспечение заслуженного права

Сталинская Конституция предоставляет всем трудящимся право на отдых. Это право широко осуществляется на заводе имени Кирова. Многие рабочие, служащие, инженеры и техники завода ездят в этом году на курорт, в санатории и дома отдыха.

В дома отдыха за десять месяцев съезжало более тысячи человек, на курорты и санатории — 555 человек. Более двух с половиной тысяч работников завода побывали в однодневном доме отдыха в свой выходной день. Сотни рабочих получали через завод и дирекцию материальную помощь, в виде безвозвратных сумм.

Банком вырасходовал на этот заслуженный отдых рабочих 800 тысяч рублей.

И. Снегов.

НА ЗАБОТУ ОТВЕЧАЕМ ТРУДОМ

Война прервала мою учебу. Но как только Советская Армия освободила мою Родину — Украину, я продолжила образование и, когда закончила школу и перешла в институт, открылся путь к высшему учебному заведению, я долго не думала: мой выбор пал на сельскохозяйственный институт.

Будучи студенткой, я вдела, какую огромную заботу наша страна проявляет о будущих специалистах. На эту заботу я отвечала прилежной учебой.

И вот я закончила институт и получила направление в Ковровский район. Меня не огорчает, что я работаю не на Украине, потому что работать здесь хорошо, почетно и радостно.

И. Человань.

